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ROO.0012.9.2019.RG 

 

 

Protokół Nr 6/2019 

ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 10 kwietnia 2019 r.  w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Wspólne posiedzenie komisji  Rady Gminy Kwilcz  otworzył przewodniczący rady p. Grzegorz 

Korpik, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka,  Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka, 

Zastępcę Wójta p. Sławomira Wrembel , dyrektorów jednostek organizacyjnych, sołtysów oraz 

panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. 

Następnie przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Omówienie zmian budżetowych wynikających z nadwyżki budżetowej wraz z WFP. 

2. Przedstawienie informacji nt. pozyskiwania środków zewnętrznych. 

3. Wolne głosy i wnioski. 

Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu. 

ad.1. 

Jako pierwsza głos zabrała Skarbnik Gminy p. Renata Sokółka omówiła proponowane zmiany 

budżetowe. 

Objaśnienie zmian stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja 

p. Mleczak czy zaplanowane środki na utrzymanie zieleni dotyczą całej gminy czy tylko 

miejscowości Kwilcz. 

Skarbnik Gminy środki te dotyczą umowy pomiędzy UG a CIS w Kwilczu na sprzątanie, 

sadzenie kwiatów i koszenie traw terenów zielonych w Kwilczu. 

p. Halasz zaplanowano 30 tys. zł na rozbudowę szkoły w Luboszu,  co w ramach tej kwoty 

planuje się wykonać. 

Wójt po dokonaniu analizy przyrostu naturalnego dzieci i dyskusji nt. ewentualnego dowozu 

dzieci z terenu Lubosza do Kwilczu wraz z kosztami z tym związanymi postanowiono 

przystąpić do pojęcia działań w celu rozbudowy placówki. Ponadto pojawiły się możliwości 

uzyskania 50 % dofinansowania. W br. szkoła zrezygnowała z organizacji wypoczynku 

letniego, a środki na ten cel przeznaczone zaproponowano przenieść na opracowanie projektu 

rozbudowy szkoły z założeniem jego opracowania w pierwszym półroczu i uzyskaniem 

pozwolenia na rozbudowę do końca br. 

p. Korpik jest koncepcja rozbudowy czy znany jest koszt całkowity inwestycji, w jakim miejscu 

ma być rozbudowa i o ile pomieszczeń. Co będzie z realizacją inwestycji jeżeli gmina nie 

otrzyma dofinansowania i kiedy planuje się jej zakończenie. 

Wójt jeżeli nie będzie dofinansowania to rok 2020 nie wchodzi w realizacje zadania, jedyny 

warunek to dofinansowanie z zewnątrz. 

Dyrektor Wrembel całkowita powierzchnia dobudowy to 250 m2  w skład  wchodziłyby 2 sale 

sekcyjne, dwie toalety, pokój nauczycielski złącznika oraz pomieszczenie na sekretariat. 

Problemem jest też powierzchni przedszkola z uwagi na ilość dzieci. Rozbudowa obiektu 

rozwiązałaby  problemy z jakim będzie trzeba się zmierzyć w najbliższych trzech latach. 
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Wójt dodał, że na obecną chwilę są to rozważania nie ma ściśle określonych kryteriów. 

p. Dyrektor przedstawiła zebranym robocza wizualizację rozbudowy szkoły. 

Zdaniem p. Korpika wycofanie się z organizacji wypoczynku nie jest korzystnym 

rozwiązaniem. 

p. Wrembel wyjaśniła, że osoba organizująca co roku obóz wędrowny w br. nie może i wspólnie 

z Radą Rodziców podjęto decyzję o rezygnacji z wypoczynku na rzecz rozbudowy. 

p. Prętki powiedział, iż dokumentacja powinna powstać jak najszybciej aby można było ubiegać 

się o środki zewnętrzne. 

p. Mizera na dokończenie rozbudowy strażnicy OSP w Kwilczu przeznacza się 800 tys. zł czy 

kwota ta jest wystarczająca. 

Wójt odpowiedział, że wg kosztorysu jest to kwota 930 tys. zł wraz z elewacją i ogrodzeniem.  

Gmina nie ma możliwości finansowych zabezpieczenia pełnej kwoty wg kosztorysu. Wójt 

wierzy, że zabezpieczona kwota jest wystarczająca,  gdyby jednak nie wystarczyła można 

zrezygnować z ogrodzenia terenu. Najważniejsze jest wykończenie wewnątrz obiektu i 

zakończenie prac w roku 2019. 

p. Mizera planuje się dodatkowe 10 tys. zł na ochronę zabytków czy jest już konkretne 

przeznaczenie tych środków. 

Wójt odpowiedział, że środki zabezpieczono na dofinansowanie prac remontowych i 

konserwatorskich obiektów zabytkowych ponieważ wcześniej były zapytania z parafii Kwilcz 

i  Lubosz. 

p. Korpik budowa i przebudowa dróg dojazdowych do pól o jakich drogach mowa. 

Wójt  chodzi o ulicę Żurawią w Kwilczu drogę w Rozbitku od krzyża do świetlicy i sołtysa 

oraz do nierymowości Hombek. 

p. Mleczak w dziale kultura zwiększa się plan dotacji dla Centrum Kultury na jakie działania. 

Wójt 30 tys. zł przeznacza się na organizacje wakacjady i 5 tys. zł na organizację zajęć dla 

seniorów. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała czy Wójt ma wiedzę, że grupa taneczna Pati Danc 

zakwalifikowała się do mistrzostw Polski i jakie z tym wiążą się koszty. 

Wójt odpowiedział, że wiedze taka posiada były rozmowy wstępne w celu rozeznania kosztów. 

p. Korpik przypomniał, ze w grudniu przy omawianiu projektu budżetu radni przegłosowali 6 

spraw, jednak nie znalazły one się w proponowanych zmianach. 

Dla przypomnienia: 

1. Likwidacja przeszkód na ciągach komunikacyjnych, obniżenie krawężników, by łatwiej 

przejeżdżało się wózkami. 

2. Naprawa odwodnienia ul. Nowe Osiedle przez grunty GS Kwilcz, lub naprawa 

nawierzchni tej ulicy z jednoczesnym wykonaniem kanalizacji burzowej w kierunku 

kolektora w ulicy Usługowej. 

3. Naprawa kanalizacji – drenarki na odcinku do budynków DSZ przy ul Miłostowskiej, 

roboty budowlane spowodowały przerwanie drenarki i obecnie występuje częste 

podsiąkanie wody w piwnicy budynku Miłostowska 12. 

4. Zamontowanie lustra przy ul. Kard, Stefana Wyszyńskiego, vis a vis wyjazdu z ul 

Gumnej. Problem był już zgłaszany, nie doczekał się realizacji. 

5. Przegląd i zakwalifikowanie wiat przystankowych do wymiany lub naprawy i 

konserwacji. Większość wiat przedstawia stan nadający się do co najmniej naprawy. 
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Środki można pozyskać uchwalając opłaty za korzystanie z przystanków, lub 

podpowiedzieć społeczeństwu, by na ten cel przeznaczono środki z funduszu 

sołeckiego. 

6. Wykonanie wnioskowanych wcześniej spowalniaczy drogowych na ulicach: Wojska 

Polskiego, Międzychodzkiej, Różanej. 

Wójt odpowiedział, że wnioski o których mówi Przewodniczący Rady będą realizowane na 

bieżąco w późniejszym terminie w miarę posiadanych środków. 

p. Korpik powiedział, że był i jest przeciwny przekazywania jakichkolwiek środków na 

policje jest to zadanie rządowe, a nie samorządowe. Kontynuując p. Korpik powiedział, że 

sytuacja finansowa gminy nie będzie łatwa w najbliższym roku a także bieżącym jeżeli 

wejdą wszystkie założenia rządu. 

Wójt zgodził się  z wypowiedzią przewodniczącego stwierdził, że na bieżąco trzeba czuwać 

nad wydatkami i dodatkowymi zadaniami. W ostateczności trzeba będzie zaciągnąć kredyt. 

p. Korpik powiedział, że jeżeli wnioski przegłosowane przez radnych nie będą zrealizowane 

będzie to ze strony Wójta lekceważenie rady. 

Wójt odpowiedział, że  dopiero jest pierwsza połowa roku podjazdy, chodniki i pozostałe 

pkt. zostaną zrealizowane, ewentualnie prace na ulicy mogą przejść na rok przyszły z uwagi 

na to, że to większe zadanie inwestycyjne. 

p. Królak powiedział, że jest przeciwny przekazywania środków na policje są inne zadania 

ważniejsze np. zakończenie prac przy strażnicy. 

Na tym dyskusje zakończono. 

Radni 11 głosami za przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących projekt uchwały w sprawie 

zmian budżetowych zaopiniowali pozytywnie. 

 

ad.2.  

Przewodniczący poinformował, że  informacji nt. pozyskiwania środków zewnętrznych 

zgodnie z planem pracy będzie przedmiotem posiedzenia komisji finansowo gospodarczej.  

Materiały zostały radnym dostarczone. 

 

ad.3. 

W tym punkcie omówiono pozostałe projekty uchwał w sprawie: 

       -  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

      Uwag nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie. 

 

      - wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej niezabudowanej       

        położonej w obrębie Kwilcz i oznaczonej numerami ewidencyjnymi 564/7, 566/7, 620/3  

        na rzecz Kwileckiego Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza oraz  

        Biblioteki Publicznej w Kwilczu 

        Dyrektor Jabłońska poinformowała, że po przejęciu biblioteki okazało się , że nie tylko  

        brak podstawowych dokumentów ksiąg kontrolnych, ale także są problemy lokalowe w   

        Kwilczu  i w Luboszu. Pojawiła się możliwość pozyskania środków na poprawę  

        warunków lokalowych poprzez budowę nowego obiektu. Przedstawiła zasady i  

        możliwości pozyskania środków zewnętrznych  na realizacje zadania. Dodała, że jednym  
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        z pkt jest posiadanie gruntu będącego własnością Centrum co daje 10 pkt. Jeżeli nie uda 

się pozyskać środków to będzie pełna dokumentacja na przyszłość. 

p. Korpik czy jest konkretna koncepcja lub projekt nowego obiektu. 

Wójt przy składaniu wniosku nie wymagany jest projekt wystarczy opis obiektu o pow. 300 

m2. 

p. Jabłońska dodała, że ma to być obiekt z funkcja biblioteki poszerzony o rozwój w dziedzinie 

senioralnej. 

Wójt na początku wymagany jest grunt i mały tzw. ślepy kosztorys. W dalszej fazie dopiero 

kolejne działania. 

p. Dziuba zapytała,  gdzie położone są działki, o których mowa w projekcie. 

Wójt działki położone są za strażnicą i szkołą przy nowo pobudowanym parkingu. 

Zdaniem p. Korpika uchwała rozpoczyna cały proces inwestycyjny dlatego znane winny być  

wszystkie dane dotyczące nowego obiektu. 

p. Jabłońska kontaktowała się z gminami takimi jak Jarocin, Jaroszewo gdzie korzystano z 

takiego projektu i przygotowano wszystkie dokumenty zgodnie z wytycznymi. Dodała, że 

przed przejęciem  biblioteki nie znała sytuacji. Po przejęciu pojawiło się wiele nieścisłości 

takich jak brak ksiąg kontrolnych, złe warunki lokalowe itd. 

p. Korpik stwierdził, ze dotychczas nikt nie zgłaszał jakichkolwiek problemów, nie 

podejmowano żadnych dyskusji. Połączenie jednostek miało na celu obniżenie kosztów, a w 

rzeczywistości jest inaczej. 

p. Mizera poparła propozycje pisania projektu na nowy obiekt ze względu na fatalną lokalizację 

biblioteki w Kwilczu. Stwierdziła, że czas podjąć działania w celu remontowania innych 

obiektów gminnych na terenie gminy. 

p. Dziuba również uważa, że skoro są możliwości pozyskania środków zewnętrznych okazję 

trzeba wykorzystać. 

Zdaniem p. Lehmann decyzja podejmowana jest w ciemno bowiem nikt nie zna na te chwile 

podziału terenu. 

p. Witan czy gmina posiada inne budynki do adaptacji na bibliotekę. 

Wójt nie, był pomysł przejęcia budynku po poczcie , ale proces uregulowania spraw 

własnościowych może potrwać. 

p. Jabłońska dodała, ze sprawa jest dość pilna ponieważ Centrum wniosek musi złożyć do końca 

kwietnia br. 

Radni obecni na posiedzeniu projekt zaopiniowali pozytywnie stosunkiem głosów 12 za przy 2 

wstrzymujących. Jednocześnie poproszono o przedłożenie przed sesja dokumentu dotyczącego 

podziału działki. 

 

       - przyjęcia Strategii Rozwoju Kwileckiego Centrum Kultury i Edukacji oraz Biblioteki 

Publicznej w Kwilczu na lata 2019 -2024 

p. halasz uważa, że dokument o którym mowa jest bardzo dobry, pozytywnie ocenił cele ujęte 

w punkcie 7 strategii. 

p. Mizera pozytywnie oceniła projekt uchwały w sprawie strategii, która jej zdaniem ma ściśle 

określone działania. 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 14 głosów za. 
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Kolejne dwa projekty uchwał dotyczących zagadnień oświatowych omówił zastępca wójta p. 

Sławomir Wrembel. 

- planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2019 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych 

w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Kwilcz. 

- o zmianie uchwały nr XX/136/2016 Rady Gminy Kwilcz z dnia 17 maja 2016 r.  w sprawie 

zasad udzielania i rozmiaru obniżek nauczycielom, którym powierzono stanowisko 

kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli 

w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kwilcz. 

 

Następnie odczytał stanowisko ZNP Zarządu Oddziału w Kwilczu wraz z odpowiedzią Wójta 

na uwagi Związku. 

Projekty uchwał zaopiniowano pozytywnie stosunkiem głosów 9 za przy 5 wstrzymujących 

 

- uzgodnienia projektu Uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie 

Sierakowskiego Parku Krajobrazowego. 

Uwag do propjektu nie wniesiono projek zaopiniowano pozytywnie 14 głosów za. 

 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, przewodniczący podziękował za udział i zakończył 

wspólne posiedzenie komisji. 

Protokolant       Przewodniczący posiedzenia 

GP.                                   /-/Grzegorz Korpik 


